

# Επιμένουμε Ελλάδα, λέει ο ΣΒΒΕ

Ρεπορτάζ

**Μαρία Μαθιοπούλου**

mmathiopoulou@dimokratianews.gr

**Η** βορειοελλαδική βιομηχανία επιμένει ελληνικά και βορειοελλαδικά, αντέχει και δεν μεταναστεύει, παρά τα βάρη και την έλλειψη ρευστότητας». Το αισιόδοξο αυτό μήνυμα στέλνει ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) Θανάσης Σαββάκης, μετά την απόφαση της Βιοχάλκο να μεταφέρει την έδρα της στο Βέλγιο.

Σύμφωνα με τον ίδιο, η πλειονότητα των βορειοελλαδικών βιομηχανιών έχουν στρατηγικό πλεονέκτημα τοποθετημένο στην περιοχή και δεν είναι δυνατό να το αφήσουν.

Δεν γίνεται, για παράδειγμα, να είσαι κονσερβοποιία φρούτων και να φύγεις μακριά από τα ροδάκινα της Πέλλας και της Ημαθίας. «Το να μεταφέρει κανείς την παραγωγή του είναι μια δύσκολη στρατηγική απόφαση. Ακόμη και στην περίπτωση της Βιοχάλκο, πρόκειται για μεταφορά της έδρας της εταιρίας holding και όχι παραγωγικών

## Αισιόδοξο μήνυμα του Αθ. Σαββάκη προέδρου των βιομηχάνων

εγκαταστάσεων» εξηγεί. Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ θέτει μάλιστα ακόμη μία παράμετρο.

«Θα έλεγα ότι είναι αργά για τέτοιες κινήσεις, ακόμα και αν κάποιος το ήθελε. Τώρα θα φύγουμε, που φαίνεται ένα φως στην άκρη του τούνελ;» αναφέρει χαρακτηριστικά. Οπως τονίζει δε, πέρα από τη δυσκολία ενός τέτοιου εγχειρήματος, ο ίδιος με τη θεσμική του ιδιότητα δεν έχει καταγράψει περιπτώσεις μελών του συνδέσμου που να κινούνται προς αυτήν την κατεύθυνση ή να το σκέφτονται.

«Σε αυτές τις περιπτώσεις ζυγίζεις τα στρατηγικά σου πλεονεκτήματα. Και τα δικά μας βρίσκονται στην περιοχή» εξηγεί, τονίζοντας ότι αν μπορεί κάποιος να βρει χρηματοδοτικά κανάλια στο εξωτε-



Ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος Θανάσης Σαββάκης

ρικό είναι θεμιτό, αυτό όμως απαιτεί μεγάλα μεγέθη.

Την ίδια στιγμή πάντως η βιοτεχνία της περιοχής έχει χάσει δεκάδες μέλη της που έχουν μεταναστεύσει στα γειτονικά Βαλκάνια και στην Τουρκία, κυρίως εξαιτίας των φορολογικών επιβαρύνσεων της χώρας, «φυγή» που δεν έχει δημιουργήσει ντόρο τόσο εξαιτίας των μικρών μεγεθών των επιχειρήσεων όσο και γιατί συχνά γίνεται αθόρυβα. Περισσότερες από 50 επιπλοποιίες της βόρειας Ελλάδας άνοιξαν πανιά την τελευταία διετία για τη Βουλγαρία, την Αλβανία και τη Σκόπια, επιμένοντας μάλιστα να πουλάνε στην Ελλάδα, κάνοντας εξαγωγές, αφού πρώτα απαλλάχθηκαν από τα φορολογικά βάρη. «Όσο οι τραπεζικές στρόφιγγες είναι κλειστές, όσο η φορολογία είναι υψηλή και όσο τα επενδυτικά μας σχέδια δεν βρίσκουν μια θέση στο ΕΣΠΑ, οι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες θα είναι αγανακτισμένοι και θα σκέφτονται τη μετανάστευση» τονίζει από την πλευρά του ο πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης Παναγιώτης Παπαδόπουλος.